

Женщины в Латинской Америке зарабатывают на 19% меньше и занимают лишь 27% мест в национальных парламентах. Об этом говорится в докладе ООН «Развитие человечества в 2015 г.». В документе подчеркивается, что в половине всех предприятий региона нет ни одной женщины в руководстве, а те, что занимают определенные посты, получают на 53% меньше, чем их коллеги мужского пола. Кроме того, в странах Латинской Америки и Карибского бассейна больше всего людей работают на дому — 37% от мирового показателя, причем в большинстве своем это женщины.

Предпринимательницы в регионе должны преодолевать больше трудностей при ведении бизнеса, чем мужчины, хотя разница в показателях человеческого развития мужчин и женщин здесь наименьшая — 2,4% против 7,6 % в целом в мире.

Еще одной задачей является сокращение разницы в зарплатах между индейским и остальным населением, которая на настоящий момент составляет 38%. В этом плане развитие новейших технологий будет, несомненно, способствовать созданию новых рабочих мест для всех без исключения членов общества.

ООН призывает правительства стран региона, предпринимателей и общественные организации проводить в жизнь стратегию, направленную на расширение трудовых возможностей и обеспечение достойной жизни для всех работников независимо от пола.

В Мексике задержан один из самых разыскиваемых преступников. Президент Мексики Энрике Пенья Ньето выступил с обращением к нации и официально объявил о поимке наркобарона Хоакина Гусмана Лоэры по прозвищу «Коротышка», который находился в бегах с июля 2015 г. «Это достижение помогает строительству правового государства. Сейчас 98 из 122 наиболее разыскиваемых преступников Мексики уже не представляют опасности, потому что они либо уничтожены, либо сидят в тюрьме», — заявил глава государства.

В известном журнале «Rolling Stone» опубликован материал, посвященный наркобарону Коротышке, который в июле 2015 г. удивил весь мир своим побегом из тюрьмы Альтиплатано по прорытому специально для него подземному тоннелю длиной 1,5 км. По просьбе издания голливудский актер Шон Пенн и мексиканская актриса Кейт Дель Кастильо вышли на связь с Коротышкой и взяли у него интервью. Именно общение со звездами, как утверждают власти Мексики, и позволило задержать Гусмана Лоэру.

Как пишет сам Пенн, беседа с «Коротышкой» состоялась еще в октябре 2015 г. Характерно, что в ходе интервью преступник, ранее отрицавший свою причастность к наркоторговле, открыто говорил о своей деятельности. «Я поставляю больше героина, метамfetаминa, кокаина и марихуаны, чем кто-либо еще в мире. У меня есть собственный флот из подлодок, самолетов, грузовиков и лодок». По словам мафиози, в наркобизнес его привела безысходность: в районе, где он провел детство, «не было никаких рабочих мест».

При этом наркобарон рассказал Пенну, что понимает и всегда понимал, насколько деструктивное влияние наркотиков оказывают на организм человека. Тем не менее торговля запрещенными препаратами была единственной возможностью выжить. «Коротышка» и сам в молодости пробовал наркотики, однако это не привело к развитию у него зависимости. Запрещенных веществ в его организме не было уже около 20 лет.

По мнению Гусмана Лоэры, победить наркоторговлю просто поимкой производителей и продавцов запрещенных препаратов нельзя. Для этого необходимо принимать меры в отношении как раз тех, кто приобретает и потребляет наркотики. «Если бы не было потребления, не было бы и продаж. Но потребление с каждым днем возрастает, растут и продажи», — отметил «Коротышка», которому предстоит экстрадиция в США.

Европа послала американскую ракету в Гавану. В начале 2014 г. Пентагон отправил в Испанию для проведения маневров НАТО современную ракету воздух—земля «Hellfire» без взрывной боеголовки. После окончания маневров ракета была доставлена в аэропорт Франкфурта (Германия), откуда по неизвестным причинам была перевезена в Париж, а потом одним из рейсов «Air France» отправлена в Гавану.

Как это могло произойти? Идет речь об умышленном деянии или об ошибке разведывательных служб? Американские источники, комментируя ситуацию, заявили, что проведут тщательное расследование.

Потеря такой ракеты, предназначенной для использования вертолетами, самолетами и дронами, может явиться серьезным ударом для Вашингтона, поскольку Гавана, как опасаются в США, может передать американскую военную технологию сенсоров и систем наведения третьим странам, к примеру, Китаю, Северной Корее или России.

Мексика находится на втором месте в Латинской Америке по количеству читателей. В среднем мексиканцы читают 5,3 книги в год, из которых 3,5 они читают для удовольствия, а 2 — по необходимости. Эти данные обнародовал Национальный совет по культуре и искусствам по результатам проведенного опроса. В документе говорится, что на первом месте по числу любителей чтения стоит Чили — 5,4 книги в год, за ней следуют Мексика, Аргентина и Бразилия — 4,6 и 4 книги в год, соответственно.

Кроме того, приведены и другие интересные данные. К примеру, в Мексике чтение книг стоит на пятом месте в списке показателей проведения досуга — 21% читают в свободное время, а 52% респондентов предпочитают смотреть телевизор. 57,3% граждан больше любят книги, хотя читают и газеты, журналы, общаются в социальных сетях.

Существуют, однако, различия в показателях в зависимости от той или иной территории страны, в частности, в столице читают на 57% больше, чем в других районах. Больше половины граждан с высшим образованием читают регулярно, в то время как мексиканцы со средним и начальным образованием читают меньше — лишь 14%. Авторы документа несколько тревожат тот факт, что 45% опрошенных заявили, что часто не понимают смысла прочитанного.

Если же говорить в целом, то с момента последнего подобного опроса, проведенного в 2006 г., показатель количества читающих вырос — тогда он составил 3 книги в год. Не изменились лишь предпочтения: в обоих случаях самыми читаемыми книгами стали Библия (на первом месте) и «50 оттенков серого». Следует также отметить, что ситуация в Мексике не самая плохая: в остальных странах Латинской Америки половина населения не читает вообще.

Путешествие длиной в 15 лет. Аргентинцы Эрман Запп и Канделария Човет в январе 2000 г., сыграв свадьбу, решили на шесть месяцев отправиться в поездку из Буэнос-Айреса до Аляски, но до сих пор путешествуют по миру, причем за это время у них родились четверо детей. Средством передвижения им служит автомобиль «Graham-Paige» 1928 г. выпуска, скорость которого не превышает 64 км в час. При этом он оборудован под жилье: в нем есть и кухня, и туалет.

Дети путешественников родились в разных странах мира, их обучением занимается сама Канделария: преподает чтение, письмо и основы математики. Ну, а кочевой образ жизни позволяет им познавать культуру других народов. Семья уже побывала в странах Америки, Океании, Азии и Африки, а сейчас планирует проехать по государствам Европы.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.